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nr 11/2011 (186) – 13 III 2011 rok 
 I niedziela Wielkiego Postu: (Rdz 2,7-9; 3,1-7; Ps 51,3-6.12-14.17; Rz 5,12.17-19; Mt 4,1-11) 

Duch wyprowadził Jezusa na pustynię, aby był kuszony przez diabła. A gdy przepościł czterdzieści dni 
i czterdzieści nocy, odczuł w końcu głód. Wtedy przystąpił kusiciel i rzekł do Niego: Jeśli jesteś Synem 
Bożym, powiedz, żeby te kamienie stały się chlebem . Lecz on mu odparł: Napisane jest: Nie samym 
chlebem żyje człowiek, lecz każdym słowem, które pochodzi z ust Bożych. Wtedy wziął Go diabeł do 
Miasta Świętego, postawił na narożniku świątyni i rzekł Mu: Jeśli jesteś Synem Bożym, rzuć się w dół, jest 
przecież napisane: Aniołom swoim rozkaże o tobie, a na rękach nosić cię będą byś przypadkiem nie uraził 
swej nogi o kamień. Odrzekł mu Jezus: Ale jest napisane także: Nie będziesz wystawiał na próbę Pana, 
Boga swego. Jeszcze raz wziął Go diabeł na bardzo wysoką górę, pokazał Mu wszystkie królestwa świata 
oraz ich przepych i rzekł do Niego: Dam Ci to wszystko, jeśli upadniesz i oddasz mi pokłon. Na to odrzekł 
mu Jezus: Idź precz, szatanie! Jest bowiem napisane: Panu, Bogu swemu, będziesz oddawał pokłon i Jemu 
samemu służyć będziesz. Wtedy opuścił Go diabeł, a oto aniołowie przystąpili i usługiwali Mu. 

ZŁÓŻMY WSZYSTKO W R ĘCE BOGA 
Jezus wychodzi na pustynię. Pości. Przez czterdzieści dni obcuje z wyjałowioną, niepłodną ziemią, poddaje się 

żarowi dnia i przenikliwemu zimnu w nocy. Nikomu z nas życie nie szczędzi dni, tygodni, miesięcy, w których 
zostajemy wyprowadzeni na pustkowie, gdzie życie wydaje się być pustynią. Zostajemy sami. Błądzimy po bezdrożach, 
zmagamy się z pragnieniem i głodem, zwątpieniem, pustką i śmiercią. Wycieńczeni i udręczeni walczymy z pokusą 
poddania się, zaczynamy krążyć wyłącznie wokół siebie, spoglądamy ze smutkiem w bezkresną dal, w niej 
podpatrujemy się naszego celu i już prawie nie wierzymy, że go kiedykolwiek osiągniemy. Okazuje się, że kiedy 
docieramy do własnych granic, otwierają się przed nami nowe możliwości, zaczyna się coś nowego, większego. A 
pustynia, która wydawała się nam miejscem opuszczonym przez Boga, stała się miejscem doświadczenia Jego bliskości. 
Niektórzy ludzie wychodzą dobrowolnie na pustynie. Wyruszają na nią z krainy ociężałości, znużenia i przesytu. 
Świadomie wybierają doświadczenie głodu, pragnienia, samotności i trudnej do zniesienia ciszy. Chcą przyjrzeć się 
swoim oczekiwaniom, wyobrażeniom i iluzjom. Godzą się na ból poznania prawdy o sobie samych. Ale czynią to, 
powierzając się komuś innemu niż oni: wszystko składają w ręce Boga. Są otwarci na całkowitą przemianę, gotowi na 
nawrócenie i przyjęcie woli Boga. Wracają umocnieni, odnowieni i pełni wewnętrznego pokoju. Pustynia ich 
wyzwoliła. 

Niech ten Wielki Post będzie dla nas czasem wyjścia na pustynię. Niech to będą dni wyciszenia się, wejścia w 
siebie i szukania prawdy. Pustynia nie tylko wyzwala, ale i ubogaca. Niech ten czas pozwoli nam rozpoznać nasze 
miejsce w świecie, w ludzkiej społeczności, a przede wszystkim nasze miejsce przed Bogiem. Spróbujmy odnaleźć siły 
do przeciwstawienia się pokusom, do trwania w nadziei na życie wieczne z Bogiem, na nasze zmartwychwstanie. 
Odwagi do wyjścia na pustynię mogą przydać nam słowa Margot Bickel: „Przeżywasz wiele śmierci, póki śmierć cię 
nie doścignie, dopóki nie zmartwychwstaniesz w Panu. Póki co znosisz mężnie samotność i ciszę, i milczenie, i 
pragnienie, i głód – bo On jest przy Tobie. Zaufaj Mu! Nie zginiesz – On jest Twoim życiem.” 

Komisja Duszpasterstwa Konferencji Episkopatu Polski, Program duszpasterski Kościoła w Polsce, Rok 2010/1011, s.79-80 
 

Modlitwa do św. Michała Archanioła 
Święty Michale Archaniele broń nas w walce. Przeciw niegodziwości i zasadzkom złego ducha 
bądź nam obroną. Niech mu rozkaże Bóg, pokornie prosimy, a Ty, Książe wojska niebieskiego, 

szatana i inne duchy złe, które na zgubę dusz krążą po świecie, mocą Bożą strąć do piekła. 
Amen. 

Pamiętajmy o tej modlitwie każdego dnia! 
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Św. Klemens Maria Hofbauer (1751-1820) 
Mówi się o nim: Drugi Założyciel. Urodził się w Tasowicach na czeskich Morawach: 
ojciec - zmarł, gdy Klemens miał 7 lat - był Czechem, matka Niemką. Wychowywał się 
w biedzie. Był pomocnikiem w piekarni. Później był pustelnikiem w Italii. Wiele lat 
starał się o święcenia kapłańskie. Ze względu na antyklerykalny józefinizm panujący w 
Austrii wyjechał po raz kolejny do Rzymu - tu spotkał Redemptorystów. Był pierwszym 
obcokrajowcem w Zgromadzeniu. Pierwszą fundację założył w Warszawie przy 
kościele św. Bennona. Nieprzychylność zlaicyzowanych władz spowodowała 
wyrzucenie redemptorystów - benonitów z Polski w 1808 r. Apostoł Warszawy - 
Klemens Hofbauer - stał się Apostołem Wiednia. Nie udała się mu żadna nowa 
fundacja. Po jego śmierci jednak zaowocowało rzucone przez niego ziarno: 
Redemptoryści gwałtownie rozrośli się w liczbę i rozprzestrzenili na Europę i Amerykę 
Płn.Wspomnienie liturgiczne 15 marca. 

 

 

Diękujemy wszystkim Rodzinom za składane ofiary w kopertach na opłatę wykonanych 
prac w prezbiterium naszego kościoła! Bóg zapłać! 

  

Kancelaria Parafialna otwarta jest od wtorku do piątku w godz. 1000 – 1200 i 1600 – 1800.  
Sprawy związane z pogrzebem można zgłaszać w każdym dniu. 

 

NABÓR DO KLASY SPORTOWEJ W SP 19 O PROFILU :  
PIŁKA SIATKOWA ! 

 

Dyrektor Szkoły Podstawowej nr 19 w Elblągu informuje, iż w roku szkolnym 2011/2012 
zostanie utworzona klasa czwarta sportowa o profilu: piłka siatkowa. Uczniowie będą mieć 
10 godzin lekcji wychowania fizycznego, w tym zajęcia na lodowisku i basenie. W okresie ferii 
zimowych i wakacji przewidziane są obozy sportowo-szkoleniowe z zakresu siatkówki. 

Prowadzący zajęcia, Pan Kazimierz Stankiewicz, jest nauczycielem o dużym doświadczeniu 
zawodowym; jako trener II klasy sportowej odniósł wiele sukcesów w pracy z młodzieżą.  

Jego wychowankowie wielokrotnie zdobywali najwyższe lokaty w województwie oraz 
czołowe w Polsce. 

NABÓR DZIEWCZ ĄT I CHŁOPCÓW ODB ĘDZIE SIĘ W DNIACH  
23 I 24 MARCA OD GODZ . 1700

  
W SALI GIMNASTYCZNEJ NASZEJ PLACÓWKI PRZY UL . UROCZEJ 4. 

Prosimy o zabranie ze sobą obuwia i stroju sportowego. 
SSSSERDECZNIE ZAPRASZAMYERDECZNIE ZAPRASZAMYERDECZNIE ZAPRASZAMYERDECZNIE ZAPRASZAMY!!!!    

 

  

GRODNO -  KATYŃ – SMOLEŃSK – WILNO - Termin wyjazdu: 13.06. – 20.06.2011 r.  
Cena: około 1400 zł/osoba oraz opłaty wiz (Białoruś + Rosja) i wstępy 
Świadczenia: *7 noclegów (zakwaterowanie w zróżnicowanych hotelach na trasie pielgrzymki) 
* wyżywienie: 7 obiadokolacji, 7 śniadań, 1 obiad  
*przejazd autokarem turystycznym 
*usługi przewodnickie w Smoleńsku, Wilnie, Kownie i Trokach *opieka licencjonowanego pilota 
*ubezpieczenie NNW i KL 

Więcej informacji można uzyskać w Biurze Radia Maryja przy Parafii MB Królowej Polski w Elblągu. 
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Intencje mszalne: 
Poniedziałek 

14 III 
7.00  
8.00 

 
18.00 

1. + Wiesła Kościn (gr.30); 2. + Stanisława Truszkowska (gr.1)                               
1. +Aleksander Doroszkiewicz, Irena, Leszek Barbara Doroszkiewicz, Stanisław 
Terenc 
1. w int. Duchowej Adopcji Dziecka Poczetego; 2 + Szymon Adamowicz. 

Karmel godz. 730 – int. OCD 

Wtorek 
15 III 

7.00 
8.00 

 
18.00 

1. + Stanisława Truszkowska (gr.2) 
1. + Hermina, Helena, Julian i zm. z rodz.; 2 +Adamczyk Mieczysław, rodzice obojga 
stron, Michalina, Helena, Kaziemierz, Józef. 
1. Intencje zbiorowe Nowenny Nieustannej                        Karmel godz. 730 – int. OCD  

Środa 
16 III 

   7.00 
8.00 

18.00 
 

1. + Regina Stojek 
1. + Wacław i Włodzimierz Chodowicz; 2. + Sabina i Stanisław Mazurkiewicz 
1. + Grażyna Grzębicka; 2. + Stanisława Truszkowska; 3. + Paulina Gutkowska 

Karmel godz. 730 – int. OCD 

Czwartek 
17 III 

7.00 
8.00 

18.00 
 

1. o opiekę i Boże błog. dla rodzin Penckich i Kosickich; 2. + Zofia 
1. + Józef Żyluk               
1. + Stanisława Truszkowska (gr.4); 2. + Feliks Albinger, Maria Albinger, Kaziemierz 
Wajda, Janina Wajda, Leon Wajda.                                   Karmel godz. 730 – int. OCD.  

Piątek 
18 III 

7.00 
8.00 

18.00 
 

1+ Stanisława Truszkowska (gr.5) 
1. + Józefa i Antoni; 2. + Józef Plopa, Halina Iwanaszko. 
1. i int. Bogu wiadomej; 2. Lalkiewicz Józef. 

Karmel godz. 730 – + w int. Ojca Św.                    

Sobota 
19 III   

7.00 
8.00 

 
18.00 

 

1. + Józef Tomaszewski; 2. + Jan Chobociński, Teresa, Józef. 
1. + Lidia i Zygmunt Złotowscy; 2. + Józef Grzembski; 3 + babcie i dziadków z 
rodziny Siwickich i Mikłaszów. 
1. + Stefania Stefanowicz; 2. + Aleksander Bagiński 

                              Karmel godz. 730 –w int. s. Józefy 

Niedziela 
20 III   

7.00 
8.30 

10.00 
 
 

11.30 
13.00 
15.00 
16.30 
18.30 

 

1. + Marianna Kędziorek i zm. z rodz. 
1. + Katarzyna, Bazyli Buńko, Piotr Bilewicz, Maria, zm. z rodz. Arian. 
1. + Tomasz Mazurek, Krystyna Sarnowska, Marianna Sarnowska i rodz. z obojga 
stron, Józef Włodarczyk i rodzice, Tadeusz Motyka i rodzice; 2. + Waleria, Józef, 
Mirosław Lech Sołtysik. 
1.  
1. Chrzty 
1. + Joachim Majkowski i rodzice: Anastazja i Franciszek 
1. + Michał i zm. z rodz. z obojga stron. 
1. + Martyna Feretycka. 

 Karmel godz.730 –+Stanisława Truszkowska (gr.7) 
 

Intencje mszalne można zamawiać w godzinach urzędowania kancelarii parafialnej, 
 przed lub po nabożeństwach w kościele, także na furcie klasztornej. 

 

W każdy III poniedziałek miesiąca w naszej świątyni spotykają się na modlitwie osoby, 
które tworzą Rodzinę radia Maryja. O godz. 1730 na modlitwie różańcowej, a następnie o godz. 1800 
na Mszy św. polecamy Bogu Kościół Powszechny, Ojczyznę, Radio Maryja i dzieła powstałe 
przy nim, a po Mszy św. spotykamy się na spotkaniu formacyjnym. 
Serdecznie zapraszamy wszystkich tych, którzy pragną włączyć się w tę modlitwę. 

O. Proboszcz i Członkowie Rodziny Radia Maryja 
 

 

DROGA KRZYŻOWA 
Dorośli – 830 i 1730 (każda środa i piątek)(każda środa i piątek)(każda środa i piątek)(każda środa i piątek) 

Młodzież – 1900 (każdy pią(każdy pią(każdy pią(każdy piątek)tek)tek)tek) 

Dzieci – 1630 (każdy piątek)(każdy piątek)(każdy piątek)(każdy piątek) 
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Ogłoszenia: I Niedziela Wielkiego Postu – 13 III 2011 r. 
 

1. Niedziela 13 marzec: (I Niedziela Wielkiego Postu) 
- Rozpoczęcie rekolekcji dla młodzieży. Rekolekcje prowadzi grupa misyjna Sióstr od Aniołów. 
- Serdecznie witamy w naszej parafii O. Diakona Macieja Nowaka, odbywającego w naszej parafii 
swoją praktykę duszpasterską. 
- W ramach corocznie organizowanej jałmużny wielkopostnej, zapraszamy wszystkich do włączenia się  
w to dzieło. Skarbonki można otrzymać przy wyjściu z kościoła lub w zakrystii! 
- Msze św. sprawujemy o godz. 700, 830, 1000, 1130 (dla dzieci szkolnych), 1300, 1500(dla dzieci klas II 
SP), 1630 (dla najmłodszych dzieci), 1830 (dla młodzieży). 
2. W poniedziałek, 14 marzec:  
- godz. 1730 – różaniec w int. Duchowej Adopcji; godz. 1800 - Msza Św. w intencji Duchowej Adopcji 
- godz. 1900 – Studium biblijne (kaplica Miłosierdzia Bożego) 
- godz. 1900 – Liturgia Słowa z konferencją dla młodzieży 
- godz. 1930 – Kurs przedmałżeński dla narzeczonych 
3. We wtorek, 15 marzec: Święto Św. Klemensa Marii Hofbauera 
- godz. 1730 nabożeństwo Nowenny Nieustannej. Prosimy o składanie próśb i podziękowań, które 
zostaną odczytane w czasie nabożeństwa, do skarbony pod chórem. 
- godz. 1900 – Liturgia Słowa i możliwość spowiedzi dla młodzieży 
- godz. 1900 – przygotowanie dorosłych do sakramentu bierzmowania 
4. W środę, 16 marzec:  
- godz. 1845 – Spotkanie wspólnoty Odnowy w Duchu Świętym 
- godz. 1900 – Eucharystia na zakończenie rekolekcji dla młodzieży 
5. W czwartek, 17 marzec:  
6. W piątek 18 marzec: 
- godz. 830 i 1730 – Droga Krzyżowa dla dorosłych (w kościele) 
- godz. 1630 – Droga Krzyżowa dla dzieci (w kościele) 
- godz. 1900 – Droga Krzyżowa dla młodzieży (w kościele) 
5. W sobotę 19 marzec: Uroczystość Św. Józefa Oblubieńca Najświętszej Maryi Panny 
- Dzień imienin Ks. Bp. Józefa Wysockiego, O. Józefa Onika i P. Józefa Walendzika – kościelnego 
naszej parafii. Zapraszamy do modlitwy w int. solenizantów o godz. 800. 
- godz. 730 – godzinki ku czci Niepokalanego Poczęcia NMP 
6. W niedzielę 20 marzec: (II Niedziela Wielkiego Postu) 
- Dzień modlitwy, postu i solidarności z misjonarzami. Przy wyjściu z kościoła będzie można złożyć 
ofiary do puszek na potrzeby Misyjnego Dzieła Kościoła Afryki 
- Gorzkie Żale z kazaniem pasyjnym o godz. 1730.  

Wszystkim Parafianom i przebywającym na terenie naszej Parafii Gościom życzymy błogosławieństwa 
Bożego na rozpoczynający się nowy tydzień. Szczęść Boże! 

O. Piotr Wiśniewski CSsR – Proboszcz 

Katecheza 27 – Aniołowie  
Zapamiętajmy:  Anioł to istota duchowa, która ma rozum i wolna wolę, ale nie ma ciała. 
Aniołowie zostali stworzeni przez Boga aby nam pomagać. Naszymi szczególnymi 
opiekunami są aniołowie – stróże. Każdy człowiek ma swojego anioła stróża, na którego 
pomoc może liczyć w trudnych sytuacjach życiowych. 

Katechizm Płock, Wyznanie wiary Katecheza 27, Aniołowie – ks. Janusz Śniegocki, s.90. 
 

 

Katecheza dla dorosłych (i nie tylko) odbywa się w każda niedzielę, 7 minut przed rozpoczęciem Mszy św. 
o godz. 700, 830, 1000, 1830. Serdecznie zapraszamy! 

 

 

Przygotowujemy si ę do dnia beatyfikacji Sługi Bo żego Jana Pawła II  
•••• Nowenna Nieustanna do Matki Bożej Nieustającej Pomocy – 

 w każdy wtorek o godz. 1730 
•••• Apel Maryjny - 02 marca (środa), 02 kwietnia (sobota) o godz. 2100  
•••• Gorzkie Żale w okresie Wielkiego Postu - kazania pasyjne  

Do użytku wewn ętrznego  


